



Москва, Январь 18 (Новый Регион, Марат Бубновский) – Россия поддерживает отношения с Приднестровьем в качестве одного из «важнейших компонентов отношений с Молдавией», заявил на пресс-конференции в Москве министр иностранных дел РФ **Сергей Лавров**, которого цитирует агентство «Регнум».

По словам министра, Россия оказывает Приднестровью помощь в условиях «не очень хорошей экономической ситуации». Лавров подчеркнул, что ситуация в Приднестровье небезразлична российской стороне, поскольку многие жители Приднестровья являются гражданами России и пользуются социальными правами.

Говоря о возможностях урегулирования приднестровского конфликта, Лавров отметил, что «не надо придумывать ничего новенького». Он напомнил, что конфликт мог быть урегулирован еще 8 лет назад, но в то время на власти Молдовы было оказано беспрецедентное давление. Министр не исключил, что кто-то в Европе не хотел, чтобы лавры миротворца достались России.

Министр отметил, что конфликт можно урегулировать, в первую очередь, при условии признания равноправия сторон переговоров – Кишинева и Тирасполя. Помимо этого, необходимо отказаться от крайних позиций. Сергей Лавров напомнил, что в 2005 году парламент РМ принял закон о статусе населенных пунктов на левом берегу Днестра.

«Этот закон не признает наличия приднестровской проблемы и обязывает приднестровцев жить в унитарном государстве», – заявил он. В ответ, по словам Лаврова, Тирасполь утверждает, что вопрос о независимости уже решен. Министр уверен, что необходимо «договариваться о самом широком статусе, о самой широкой автономии Приднестровья, о его особом статусе в рамках единой суверенной территориально-целостной и нейтральной Республики Молдова».